

今年以来,河北怀安县农信联社深入推进“一池两新万企”行动,坚守支农支小的初心使命,持续为怀安县域经济发展注入金融“活水”。

围绕支持县域经济转型升级的目标,该联社创新推出“批发零售贷”“种植养殖贷”等差异化金融产品,配套实施一对一对接机制与灵活的利率定价策略,逐步构建起“金融赋能+产业升级+县域发展”的良性循环。在此基础上,该联社着力筑牢县域资金留存的防线,有效防止金融资源外流;精准滴灌个体工商户与中小微企业,助力其破解融资难题。

作为怀安县农牧产业的骨干企业之一,某农牧发展有限公司凭借扎实的供应链管理能力和深厚的市场积累,目前已成为区域饲料原料流通领域的重要力量之一。为精准匹配该企业在发展过程中的资金需求,怀安县农信联社专门组建服务团队,主动上门走访,深入调研其经营模式,最终为该企业投放540万元信贷资金,助力其实现持续健康发展。

姜英

怀仁农商银行

帮助养殖户念好“致富经”

近年来,山西怀仁农商银行深耕普惠金融沃土,将金融“活水”精准注入养殖产业链各环节,为养殖业高质量发展注入强劲动能。

针对传统养殖“抵押难、贷款慢”的痛点,该行创新推出“养殖贷”特色信贷产品,采用灵活多样的担保方式,通过进一步降低利率、优化贷款期限的方式,实现信贷资金与养殖周期精准匹配,大幅减轻了养殖户的资金压力。

该行组建专业涉农服务团队,深入乡镇村落开展地毯式走访,摸清养殖户的生产经营状况与资金需求,为其建立专属服务档案;推行“上门办贷、简化流程、快速审批”机制,让养殖户“足不出户”就能办结贷款。

该行创新“龙头企业+农民专业合作社+养殖户”链式服务模式,打通产业链各环节资金循环;聚焦绿色生态养殖趋势,对环保项目给予重点倾斜,助力养殖产业向生态化、可持续化的方向转型。通过产业链协同赋能,该行不仅让分散养殖户融入产业链,降低经营风险,更带动周边农户就业增收,形成“产业兴、农户富”的良性循环。

王晓琛

睢宁农商银行

让猕猴桃长成“致富果”

走进张玉的猕猴桃种植园,一眼就能看到整齐的果树,每棵树上挂着黄色的防虫板,地面覆盖着厚厚的杂草。“四年时间,我的果园从30多亩扩到100亩,我也从门外汉成长为行家里手,全靠睢宁农商银行托着我往前走。”谈起自己的创业经历,张玉笑着说道。

2018年,张玉决心转行,投身猕猴桃种植。当时,她想购入优质种苗和搭建滴灌设施,手头资金却还差一大截。江苏睢宁农商银行八一路支行在了解她的金融需求后,主动上门开展调查,仅用两天时间便将50万元“妇女创业贷”发放到位,解了她的燃眉之急。

在睢宁县,像张玉这样依靠睢宁农商银行的金融支持,主动拥抱数字时代、扎根特色产业的新农人还有很多。近年来,该行坚定不移锚定乡村振兴战略主线,聚焦特色瓜果种植产业,瞄准果品购销、仓储等环节,着力提升金融服务水平,创新金融服务模式。截至10月末,该行涉农贷款余额177.53亿元,其中,为1201户新型农业经营主体发放贷款9.69亿元,为乡村振兴战略源源不断注入金融“活水”。

陈达全鹏

建始农商银行龙坪支行  
“政银企”合作延伸服务触角

湖北建始农商银行龙坪支行坚守“深耕本土、支农支小、服务实体”宗旨,立足“乡村振兴高山农旅特色支行”定位,联合龙坪乡人民政府、省农担恩施分公司举办“政银企”对接会,让金融服务的触角延伸至乡村振兴的每一个角落。

该支行打破信息壁垒,联合构建“政府搭台、‘银企’互动、三方共赢”的合作机制;通过发放需求调查表的方式全面摸排企业融资痛点,并据此建立详细融资台账;结合省农担公司的担保优势,强化协同联动,着力打造良好的服务品牌。

针对当地特色产业,该支行重点推广“楚农e贷”“农担接力贷”等专项产品,以“效率+体验”为核心,开设服务“绿色通道”,搭配扫码支付、线上申贷等综合服务,让企业切实感受到金融服务的便捷。

该支行依托便民服务点开展“进村入户办社保卡”活动,组织工作人员现场讲解社保卡功能、收集资料,解决村民“办事远、办卡难”问题。依托网点形象升级与客户经理驻村机制,该支行让“金融驿站”成为连接村民的“连心桥”,着力提升群众金融服务的获得感。

张昀薇

## 南昌农商银行聚焦针纺企业需求

## 构建“党建+产业+服务”融合机制

近期,江西南昌农商银行青山湖联合二党支部(覆盖昌东支行、洪都支行、京东支行)扎根青山湖区高新技术产业园,紧扣针纺产业集群发展需求,创新构建“党建+产业+服务”三维融合机制,推动党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用转化为服务实体经济的强大动力,破解“融资难、技改弱、拓市慢”等发展痛点,为实体经济高质量发展注入源源不断的金融“活水”。

该行立足园区近2000家针纺企业组成的产业集群发展需求,以“农金红·织心融”党建品牌为抓手,持续推进党建与产业服务深度融合。

该行主动打破政企壁垒,与17家重点针纺企业、园区管委会、青山湖电信局签订党建共建协议,搭建起高效联动的“红色桥梁”;建立“党支部委员联龙头企业、党员骨干联成长型企业、客户经理联小微企业”三级机制,将服务触角延伸至产业链各环节;聚焦产

业服务需求,通过“理论+实操”模式,打造一支“懂政策、熟产业、优服务”的“金融铁军”;推行“每周廉政学习、每月案例警示、每季合规自查”机制,以风清气正的金融生态赢得企业信赖。

该行以品牌为纽带推出“一业一策、一企一方案”精准服务模式,针对企业技改升级和外贸发展需求,创新推出“针纺数改贷”“五上助企贷”等特色信贷产品,2025年累计为26家针纺企业新增授信2.3亿元;在昌东园区便民服务中心设立“针纺金融服务站”,配备移动办公设备,为客户提供开户、对账、放贷等一站式服务。

该行党支部将服务从产业链延伸至乡村振兴与民生领域,着力构建“产业+乡村+民生”全域服务网络,在辖区4个行政村设立“乡村金融服务站”,组建党员先锋队逐户摸排需求,联合村干部开展信用评级,将729户信用良好农户纳入信用“白名单”,预授

信总额达1.45亿元;着力织密民生服务网,2024年至2025年累计新增社保卡4543张,服务户数增长率超135%;组织党员志愿者为高龄老人、残疾人等群体提供上门服务237次,开展反诈宣传20场,成功劝阻诈骗3起,挽回经济损失50万元。

据统计,2025年南昌农商银行昌东支行累计为园区新增对公账户54户,企业贷款26户,新增投放信贷资金超2.3亿元,累计为40余家企业发放贷款超17亿元,针纺产业贷款余额年均增长25%,推动园区针纺产品外贸出口额较上年增长18%。

这份成绩单的背后,是南昌农商银行党支部全体党员牢记“金融为民”初心、深耕实体经济的坚定行动,是其深入落实南昌市制造业重点产业链现代化建设“8810”行动计划的生动实践,也是金融机构主动融入地方发展、践行责任担当的真实写照。

苏成昊

三都农商银行

## 开展金融宣传志愿服务



该行工作人员为过往群众讲解金融知识

日前,由贵州省三都县委宣传部、县委社会工作部主办的国际志愿者日暨文明实践街区集中示范活动启动仪式成功举办。贵州三都农商银行积极参与其中,组建服务队开展金融宣传志愿服务活动,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服

务精神。

活动现场,该行设立金融宣传台,委派志愿者为来往群众讲解银行卡使用、存款保险、反假货币和征信维权等金融知识;将扫黑除恶、防范非法集资、防范电信网络诈骗、警惕“高利贷”“套路贷”等内容以通俗易懂的语言传达给现场群众,着力提升客户对金融风险的辨别能力。

通过此次活动,该行提升了群众识别和抵御非法金融活动的能力,营造了群防群治的良好氛围,为构建安全、稳定、和谐的金融环境奠定了坚实基础。

曾加静

## 三江农商银行 金融“活水”润丹洲 精准服务暖古镇

近年来,广西三江农商银行始终牢记“三江人自己的银行”的使命,深入践行金融工作的政治性、人民性,通过创新金融产品、优化服务模式,持续加大对小微企业等关键领域的支持力度,全力助推地方经济高质量发展。

丹洲镇拥有国家AAAA级旅游景区——丹洲景区。三江农商银行围绕丹洲古镇旅游产业发展需求,大力支持乡村旅游基础设施建设和服务水平提升,积极为民宿升级、特产经营等领域提供资金支持,助力丹洲旅游产业提质增效。

在丹洲村,经营民宿多年的古女士看准旅游产业发展机遇,计划对原有设施进行全面升级,却因资金不足一度陷入困境。了解这一情况后,三江农商银行主动上门走访,快速响应、精准对接,及时为她发放了40万元“民宿贷”。有了这笔资金的支持,古女士的民宿很快以焕然一新的面貌开门迎客,成为古镇里又一张亮眼名片。

腊味食品是当地极具代表性的侗

族美食,每年都会吸引不少游客选购。以手工腊味闻名乡里的杨女士,怀揣着扩大生产、打通线上销路的梦想,却因资金不足难以实现。正当她为资金发愁之际,三江农商银行通过“金融助农”走访主动对接,为她量身定制融资方案,及时为她发放40万元贷款,让这份带着烟火气的传统味道飘向更远的地方。

侗乐天然泉水有限责任公司是当地一家生产规范化包装饮用水的企业。依托当地纯净甘冽的优质水源,该公司打造的“侗乐山泉”品牌自上市以来广受好评,业务范围从柳州、南宁稳步扩展至广东、上海等地。然而,随着销售旺季来临和订单量快速增长,该公司在扩大生产、采购原材料及开拓市场过程中,不得不面临阶段性资金不足的问题。关键时刻,三江农商银行丹洲支行主动对接,精准施策,及时为企业发放了1000万元流动资金贷款,有效缓解了其燃眉之急。在该行的支持下,该公司在国内市场稳步

成长,逐步具备了开拓国际市场的实力,成功实现首次出口,迎来了从“深耕国内”到“扬帆出海”的关键跨越。

作为全岛唯一的金融服务窗口,丹洲岛便民服务点是三江农商银行践行普惠金融的前沿阵地。为有效破解了岛上居民,尤其是老年群体的“办事远、出行难”问题,该行持续提供存取款、转账缴费等基础服务,针对特殊群体建立上门服务机制,将关怀送至客户家中。在保障基础服务的同时,该行积极履行金融宣传职责,常态化开展防范电信网络诈骗、反假币等宣传活动,着力构筑坚实的金融安全防线。

三江农商银行着力以金融“活水”精准润泽丹洲镇的每一寸土地,以温暖服务守护古镇的烟火人间。未来,三江农商银行将持续拓展服务广度、挖掘服务深度,在助力产业升级、推动文旅融合、增进民生福祉、促进民族团结中展现更大作为,共同描绘“产业兴、百姓富、生态美”的壮丽乡村振兴新图景。

莫丹燕

## 宁都农商银行 支持地方经济高质量发展

近年来,作为县域金融的主力军,江西宁都农商银行始终践行“金融为民”理念,将金融服务的触角延伸至城乡肌理,用实干与担当书写着支持地方经济发展的精彩答卷。

该行充分发挥点多面广的天然优势,全面优化金融服务布局。依托辖内34个营业网点、299个助农服务点,该行已实现“村村通”全覆盖,构建起“物理网点+助农站点+智能设备”的立体化服务体系。针对适老服务不便等痛点,该行推出专属服务窗口、上门服务、智能设备现场办理等举措,让金融服务既有力度、更有温度。如今,无论是城区商圈的个体工商户,还是偏远山村的农户,都能享受到便捷高效的

举措,将党建优势转化为乡村振兴动能。该行先行先试推进乡村振兴整村授信,选派专业金融辅导员驻村服务,为农户、新型农业经营主体提供一对一金融指导,构建起“党建+金融”的乡村振兴服务新模式。截至目前,该行已累计为299个行政村完成整村授信,让产业发展更有底气,为乡村产业兴旺、农民增收致富保驾护航。

站在新的发展起点,宁都农商银行将继续坚守支农支小初心,以更优质的金融服务、更精准的信贷支持、更有力的责任担当,为当地经济社会高质量发展贡献更多农商力量,续写金融赋能县域经济发展的崭新篇章。

丁振文

## 大同农商银行

## 助力打通绿色农产品流通路

近年来,大同农商银行将金融“活水”精准滴灌至辖区绿色农产品生产、流通、销售全链条,有效满足菜农、集贸市场、生鲜超市等经营主体的融资需求,助力绿色农业产业链蓬勃发展。

农产品批发市场作为城乡“菜篮子”的重要枢纽,其升级改造直接关系绿色农产品的流通效率。该行组建专项客户经理团队,深入调研红旗集贸市场的经营现状与发展规划,开通“绿色审批通道”为商户办理贷款,支持该集贸市场内部装修提升、外沿破损修补、公共设施环境优化,以及智能化安防系统和智能化冷链系统建设。目前,该行已投放近7000万元绿色农产品批发贸易贷款,助力该集贸市场提升服务质量与运营效率,完善产业链条,创造更多就业岗位,放大产业集群效应,让市民的“菜篮子”更安全、更丰富。

该行紧紧围绕市委、市政府“大同好粮”发展战略,推进农业赛道提速增效。该行积极与市农业农村局等部门

开展项目对接,不断加大信贷投入力度,助力相关经营主体“打生态牌、走特色路”。根据当地黄花饼、杏脯、奶制品、沙棘汁等特色农业产业具体情况,该行为其量身定制金融服务方案,创新贷款产品,并对循环型生态农业龙头企业在授信额度、贷款利率和贷款期限上予以适当优惠,为农产品种植农户开辟一条可持续的发展致富之路。

针对农业经营主体分布散、需求急的特点,该行着力构建多元化普惠金融服务体系,下沉服务重心,打通金融服务“最后一公里”;精准对接农业产业改造升级、智能管理、冷链仓储等关键环节的资金需求,组织移动金融服务队、金融辅导队,常态化开展农业经营主体走访对接,为有资金需求的经营主体现场办贷,有力地支持了一批绿色农业企业发展。这些举措,悄然改变着大同本地绿色农产品的发展轨迹,让“绿水青山”转化为群众增收致富的“绿色不动产”。

宋建波

## 益阳农商银行

## 金融支持农户返乡创业

20年前,为了更好地照顾家人,曾多年在外务工的胡叔决心回乡创业。胡叔的父辈有一套家传的莲子熏制秘方,比市面上常用的方法更健康,周期更短。胡叔下定决心,要凭这门技艺在家乡闯出一片天地。然而,启动资金不足成了他创业路上的“拦路虎”,收购莲子和后续加工所需的资金,让他一时犯了难。

湖南益阳农商银行张家塞支行信贷员得知他的情况后,主动上门开展调查。看到了胡叔的诚信与发展潜力,该支行迅速将一笔贷款发放到胡叔手中,以金融力量支持了他的创业梦。

胡叔勤奋,更有匠心。他的“无硫莲子”凭借其天然的醇香和优良的品

质,迅速收获了市场和客户的认可。随着订单大幅增长,胡叔从散户收购莲子的模式逐渐暴露出效率低下的问题。在与妻子商议后,胡叔决定承包土地自建基地,从源头掌控品质。当他再一次面临资金难题时,该支行工作人员主动上门开展调查,在评估后及时为他发放10万元信贷资金,助力他完成从“收购商”到“种植+加工”一体化经营的跨越。

近年来,电商的东风吹遍乡村。胡叔敏锐地捕捉到这一趋势,计划建设新的厂区并尝试直播带货。益阳农商银行张家塞支行的客户经理再次上门,为胡叔提供帮助和支持。如今,胡叔的厂房正在建设,直播设备已然备好,他的创业故事,即将翻开新的一页。

朱慧巍

## 赤壁农商银行

## 打造特色产业金融引擎

初冬时节,在湖北谈红鳝业水产养殖有限公司的基地,一排排循环水养殖箱中,被誉为“水中黄金”的黄鳝正茁壮生长。

该公司负责人谈红在2020年返乡创业,立志攻克黄鳝苗种人工繁育的行业难题。历经艰辛,他和团队于2021年成功突破核心技术。然而,从技术到产业的飞跃,资金是关键。从攻克核心技术到实现产业化,资金是关键。

与此同时,该行以“青砖茶仓储贷”产品支持赤壁青砖茶老字号革新工艺、擦亮品牌;围绕丰富的三国文化与生态旅游资源,积极创新信贷产品,支持旅游资源基础设施与民宿集群建设,为全域旅游注入强劲的金融动力。

该行大力推行“数字化办贷”“无还本续贷”等举措,着力提升服务效率;依托“金融村官”及“村银”共建机制,将服务触角延伸至乡村末梢,真正打通金融服务的“最后一公里”。截至11月末,该行累计投放信贷资金达92.27亿元,较年初新增5.74亿元。

张芳

这正是该行聚力“县域强基”,以金

## 望谟农商银行

## 解决养猪能手资金难题

家住望谟县石屯镇冉道村的杨再彪,是一位远近闻名的养猪能手。在他创业过程中,贵州望谟农商银行的金融支持,如同一次次精准的“及时雨”,在他受挫的至暗时点亮希望。

2016年,在外打拼多年的杨再彪毅然决定返乡,将目光投向了生猪养殖业。随着养殖规模的初步稳定和市场需求的增长,他计划增建标准化圈舍、引进优质种猪,但资金短缺成了横亘在他面前的最大难题。

就在此时,望谟农商银行石屯支行客户经理主动上门,在详细了解其养殖现状、发展规划和资金需求后,迅速为

杨威

## 阿坝农商银行四姑娘山景区支行

## “一户一策”送金融“及时雨”

四姑娘山,这座横亘在四川省阿坝藏族羌族自治州的巍峨山脉,是人们心中神秘而神圣的存在。在这片土地上,四川阿坝农商银行四姑娘山景区支行将金融服务的根系深深扎进乡村振兴的土壤,与圣山脚下的炊烟共起、与高原发展的脉搏同振。

该支行客户经理的身影穿梭在雪山与村落之间,以“一户一策”的耐心与专业的服务,为民宿升级、装备采购、店铺经营送去金融“及时雨”。在这里,金融服务不是冰冷的数字,而是助力梦想拔节生长的温暖阳光。

该支行深谙集体经济的汇聚之力,通过为旅游合作社、村集体经济项目提供规

范高效的账户服务与资金管理支持,助力整合资源、规范运营,让集体经济成为村民共同富裕的稳定源泉。

从长坪沟的徒步起点到双桥沟的观景台旁,从晨曦微露的早餐铺到灯火温馨的民宿院落,“惠支付”的标识如格桑花般绽放在景区的每一个角落。这背后,是该支行员工用脚步反复丈量出的服务半径——他们将便捷支付的风向每处需要的地方